

2024年第22期

巴彦淖尔银行业协会秘书处

2024年12月31日

目 录

- ●巴彦淖尔金融监管分局积极组织落实房地产融资协调机制政策要求
- ●中国人民银行巴彦淖尔市分行做好金融"五篇大文章"为实体 经济注入金融"活水"
- ●巴彦淖尔市民政局引导社会组织规范有序参与公益事业
- ●中国银行巴彦淖尔市分行召开警示教育大会
- ●农业银行临河支行落实落细小微企业融资协调工作机制
- ●邮储银行杭后支行助春耕 携手农户绘振兴
- ●蒙商银行巴彦淖尔分行积极履行社会责任推动城市房地产融 资协调机制"白名单"项目开发贷款发放
- ●河套农商银行千企万户大走访 助力小微企业融资"零距离"

- ●陕坝农商银行力实笃行写好绿色普惠金融文章
- ●乌拉特中旗联社助力芦笋产业"节节高"
- 喜报! 磴口县联社金融助力农牧业产业振兴案例入选《2024 年 中国农村金融年鉴》
- ●比技能 优服务 创佳绩——临河黄河村镇银行首次举办会计 人员业务技能考试

巴彦淖尔金融监管分局积极组织落实 房地产融资协调机制政策要求

巴彦淖尔金融监管分局认真研究落实"白名单"项目扩围增效要求,组织市旗县(区)两级住建局主要负责同志和相关部门负责人,以及辖区大型银行、城商行、农商行机构主要负责人集体研究制定"白名单"扩围增效夯实政策落实措施,明确辖区"白名单"项目备案流程和要求。指导辖区银行全面梳理存量住房开发贷款项目,对符合规定的2家银行的2个项目,计划列入备案类"白名单"项目中,合同授信金额合计1.1亿元。

(供稿: 巴彦淖尔金融监管分局 吕娟)

中国人民银行巴彦淖尔市分行做好金融"五篇大文章"为实体经济注人金融"活水"

2024年以来,中国人民银行巴彦淖尔市分行紧扣经济社会发展大局,引导金融机构聚焦做好金融"五篇大文章",持续加大对重大战略、重点领域和薄弱环节的金融支持,促进社会融资成

本稳中有降、金融供给有效保障、服务质效显著提升,为地方经济运行持续回升向好注入强劲动能。截至 2024 年 11 月末,全市金融机构人民币贷款余额达到 1268.03 亿元,同比增长 5.31%。

聚焦科技金融,助力产业"拔节"。围绕"产业-创新-人才-资金"四链融合,制定出台《金融支持科技型企业融资服务实施方案》21条政策措施,全力构建支持各类创新主体全链条全生命周期的政策体系。以推动科技创新和技术改造再贷款货币政策工具与"支农/支小再贷款+科技金融"支持模式落地显效为抓手,加力落实与科技、发改、工信、财政等9部门建立的专项工作协动机制,持续畅通科技型企业融资供需链路,加快释放"两重""两新"政策红利。截至12月末,全市共有2家企业的2个技术改造项目累计获得银行授信4.37亿元、贷款2.62亿元,支持项目数、贷款余额均居全区第二位;共有10家科技型中小企业通过"支农/支小再贷款+科技金融"模式累计获得贷款1.3亿元,节省融资成本约251万元。

抒写绿色金融,落实"双碳"目标。锚定筑牢我国北方重要生态安全屏障战略目标,聚焦做好防沙治沙和风电光伏一体化工程、黄河流域生态保护和高质量发展、污水处理减污降碳等重点工作,深入推进金融"贷"动绿色发展专项行动,引导金融机构用好用足货币政策工具,加快完善绿色发展体系,提升绿色产业金融服务能力,赋能地区经济绿色低碳转型。前三季度,全市共运用碳减排支持工具15.15亿元,支持金融机构为8家企业的11

个项目累计发放贷款 25. 25 亿元,带动减少二氧化碳排放约 154. 37 万吨,贷款投放额、支持项目数量、带动的碳减排量均居全区首位。截至三季度末,全市绿色贷款余额 193. 15 亿元,同比增长 52. 84%,高于各项贷款增速 43. 45 个百分点,增速连续 9 个季度保持在 45%以上。其中,绿色农林牧渔业、绿色制造业贷款余额分别达到 13. 95 亿元、9. 36 亿元,同比分别增长 93. 62%、427. 89%。

发力普惠金融,润泽千企万户。着眼强化对农户和中小微企 业等薄弱环节的金融支持,先后会同农牧、发改等部门制定出台 《金融支持全面推进乡村振兴加快建设农牧业强市的实施方案》 等 11 份政策性文件和制度办法,引导金融机构用好用足再贷款工 具,将更多金融资源向涉农、普惠小微和中小微企业倾斜。截至 11 月末,全市累计发放支农、支小再贷款 31.31 亿元,办理再贴 现 3.89 亿元, 为近 1.1 万户市场主体减少融资成本约 4197 万元; 前 11 个月新发放人民币贷款加权平均利率 4.59%, 同比下降 1.14%, 处于历史低位。截至11月末,全市普惠小微、中小微企 业贷款余额分别为 254.58 亿元和 444.3 亿元, 同比分别增长 14.4%和12.87%。着眼提升民营企业和个体工商户信贷可得性, 制定印发《行领导包联支持民营企业融资工作机制》,与工商联、 科技局等多部门搭建常态化支持民营经济发展合作平台,扎实推 进个体工商户分型分类精准帮扶提升发展质量工程,带动民营经 济蓬勃发展。截至11月末,全市民营企业、个体工商户贷款余额

分别为 372.73 亿元和 144.01 亿元,分别较年初新增 8.8 亿元和 3.78 亿元。着眼发挥国家农高区示范带动功能,与巴彦淖尔市农高区管委会签订经济金融工作合作备忘录,会同 11 个政府部门和 10 家金融机构成功举办"共进 共赢 共未来"农高区高质量发展政银企对接会,促成 6 家金融机构与 8 家企业签署《授信协议》,累计授信金额达 7960 万元,推动形成农高区高质量发展比较优势。截至 11 月末,全市金融机构累计为 76 家农高区企业完成授信 31.68 亿元,贷款余额 23.86 亿元。

构建养老金融,守护"银发幸福"。紧扣落实《关于发展银发经济增进老年人福祉的意见》要求,加快实施普惠养老专项再贷款政策,补充推出"支农/支小再贷款+普惠养老"支持模式,指导金融机构把握政策机遇,积极做好项目储备和要素配置,为养老相关产业提供差异化信贷支持。截至11月末,全市卫生和社会工作贷款余额(包含养老服务产业)8.03亿元,同比增长2.8%,比年初增加922万元。着力破除老年人"支付壁垒",统筹用好技能培训、抽查演练、暗访督导等有效举措,加力推进适老标准化示范化网点建设,推动"适老化"服务设施不断健全。截至11月末,全市393个适老化银行网点已全部完成升级改造,爱心专座、老花镜、轮椅、便民药箱等关怀设施,以及针对老年人的"绿色通道"和"无障碍通道"均已全面普及,上门服务、远程视频办理模式也已陆续推出,老年人金融业务办理效率大幅提升。

探索数字金融,提升"数字质效"。以开展好科创金融服务

能力提升专项行动和金融科技赋能乡村振兴示范样板工程为抓 手,积极推动全市6家国有大行和7家农信机构将科技金融支持 情况嵌入内部考核机制,推进线下网点智慧升级,涵养辖区数字 金融服务生态。锚定数字产业化和产业数字化发展方向,引导金 融机构加大对集成电路、人工智能等新一代信息技术的金融支持 力度, 先后推出"微捷贷""商 E 贷"等 10 余款与市场主体融资 需求相适应的数字信贷产品,全力提升数字金融服务质效。截至 11 月末,全市信息传输、软件和信息技术服务业贷款余额 2290 万元。积极回应企业开办"一站式"服务期待, 迭代优化线上业 务办理渠道,指导全市13家银行机构、182个网点接入内蒙古自 治区市场监督综合服务平台,切实加快开户环节电子化进程。着 力推动数字政务、智慧政务与数字金融融合融通,会同发改等部 门大力推进金融领域数据运用能力建设和全国中小企业融资综合 信用服务平台(信易贷平台)建设,初步建成征信促融撮合服务 体系。截至11月末,平台累计归集公共信用信息193万余条,入 驻金融机构 16 家,上线金融产品 67 款,推动 639 户企业注册并 上传融资需求 77.67 亿元, 促成融资交易 181 笔、42.98 亿元。

(供稿:中国人民银行巴彦淖尔市分行 卢捷)

巴彦淖尔市民政局引导社会组织 规范有序参与公益事业

2024年,巴彦淖尔市民政局坚持党对社会组织的全面领导,加强社会组织规范化建设,坚持一手抓严格监督管理,一手抓培育引导发展,动员和引导社会组织为服务地方经济和社会发展做出积极贡献。

一是凝心聚力,推动社会组织助力乡村振兴。动员和引导社会组织充分发挥自身专长和优势,深入挖掘各种社会资源,积极主动对接乡村振兴项目,在促进脱贫人口稳定就业,加大技能培训力度,发展壮大脱贫产业,加强农村低收入人口常态化帮扶方面发挥积极作用。截至目前,全市共助力乡村振兴123个项目,投入资金3492.58万元,受益人数达90957人。

二是公益助力,搭建大学生就业平台。引导社会组织挖掘自身潜力,整合优质资源,面向高校毕业生搭建就业对接服务平台。市民政局联合相关部门在全市范围同步开展"公益助力'职'引未来"社会组织助力高校毕业生就业招聘会,取得良好效果。组织社会组织积极参加全区就业创业推进会暨大中城市联合招聘活动。截至目前,全市共有76家社会组织及会员单位参与招聘活动,提供各类就业岗位867个,122名应聘者与用人单位达成就业意向。

三是汇聚合力,推动社会组织参与基层治理。通过动员引导,全市市各类社会组织充分发挥自身人才和技术优势,围绕全市重点工作任务,积极参与社会救助、养老、助残、儿童关爱、妇女保护等社区服务。在规范市场秩序、提供公共服务、弘扬公益慈善精神、参与培育社区文化、开展社区协商、化解邻里纠纷、社区环境保护、基层群防群治、应急处置等社会治理方面发挥了重要作用。截至目前,全市各类志愿者协会共开展志愿服务1164场,参与服务的志愿者16296人次,受益人数达12.8万人,捐赠金额约94.4万元。

(供稿: 巴彦淖尔市民政局 王秀凤)

中国银行巴彦淖尔市分行召开警示教育大会

近日,中国银行巴彦淖尔市分行召开警示教育大会,进一步推动全面从严治党向纵深发展,把"严"的氛围浓厚起来,特邀请当地纪委干部开展警示教育授课。中国银行巴彦淖尔市分行党委班子成员、各部门、经营性机构正副职参会。



为推动党风廉政建设和反腐败工作进一步向基层延伸,特邀请当地纪委干部以"以案明纪释法——用严的纪律推进全面从严治党"为题,围绕反腐败斗争形势与任务、全面加强纪律建设等内容进行了系统、全面、深层次的讲解,深刻剖析腐败的危害,强调"严"的要求和"廉"的重要,用一件件鲜活的典型案例为全行员工讲授了一堂生动的廉政教育课。

纪委书记蔺伟强调,本次培训内容丰富、贴近实际,参会人员要认真学习、深入思考,全面把握和领会课程内容,将所思所想运用到工作实践中,不断提升自身思想理论水平和专业能力,为中国银行巴彦淖尔市分行高质量发展贡献力量。

下一步,中国银行巴彦淖尔市分行将持续做好党纪学习教育,做好释纪释法工作,坚持用身边事教育身边人,严明工作纪律,敲响廉政警钟,增强全体干部、员工的纪律意识和规矩意识,增

强干部员工政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,持续把 纪律规矩内化于心、外化于行,持续推进中国银行巴彦淖尔市分 行党风廉政建设工作。

(供稿:中国银行巴彦淖尔市分行 王琦)

农业银行临河支行落实落细小微企业融资协调工作机制

小微企业是经济发展的生力军,就业的主渠道,改善民生的重要支撑。为进一步贯彻落实支持小微企业融资协调工作机制相关要求,近期,农业银行临河支行成立工作专班,大力开展"千企万户大走访"等活动,全力推进小微企业融资协调机制项目落地见效,不断提升金融服务实体经济能力,助力经济社会高质量发展。

迅速响应 开展"千企万户大走访"

为推动小微企业融资协调工作机制尽快见真章、见实效,农业银行临河支行各级机构积极开展"千企万户大走访"活动,调研企业金融需求,提高金融支持的精准性。通过明确任务分工、

梳理产品清单与强化走访力度,成功构建"金融+政府+企业" 三方联动的高效服务机制。在团队组建过程中,精心选拔业务骨干,明确各成员职责,确保工作流程顺畅。产品清单梳理涵盖了多种适合小微企业的贷款产品,为不同需求的企业提供多样化选择。同时建立了完善的沟通反馈机制,每周三参加临河区地方专班召开的工作部署会议,交流工作进展与遇到的问题,及时调整策略,确保服务机制高效运行。

精准支持 为小微企业注入金融活水

农业银行临河支行按照地方政府推送的协调机制"推荐清单",迅速组织辖内网点对清单内企业通过电话、上门等方式展开全覆盖走访。

通过走访,农业银行临河支行了解到我市一家知名籽仁加工 出口龙头企业,因采购葵花籽流动资金不足,需向我行申请融资。 农业银行临河支行在获悉该公司融资需求后,分支行联动、前中 台协同,迅速商定授信方案,开通绿色通道,快速完成放款,为 企业经营周转提供1000万元流动资金支持。

聚焦重点 发展科技金融

中央金融工作会议提出,做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融五篇大文章。农业银行临河支行认真贯彻中央金融工作会议精神,深入践行金融工作的政治性、人民性,做实做细五篇大文章,以高质量金融服务助力临河区经济社会高质量发展。

农业银行临河支行持续加强与当地科创型企业的对接,结合"一项目一方案"运作模式,提升重点领域服务质效,持续推动普惠业务线上线下协同发展,成功为巴彦淖尔农高区高新技术企业发放信用类"科技 e 贷"1000万元,标志着我行在金融支持科创企业方面迈出了重要的一步,实现了"一户一方案",提供差异化、全周期的金融服务目标。

深耕绿色 "贷" 动绿色产业发展

锚定"双碳"目标,助推绿色发展。农业银行临河支行深入践行"绿水青山就是金山银山"理念,聚焦绿色金融重点领域,优化绿色金融服务方案,加大绿色信贷投放力度,着力打造绿色金融新标杆。截至今年12月,我行绿色信贷余额3.1亿元,较上年增加4391万元。

下一步,农业银行临河支行将继续着力探索新发展理念下绿色金融新模式,优化绿色金融保障机制,不断增强发展内生动力,不断丰富绿色产品体系,广泛开展"绿色+业务"融合,为我市小微企业高质量发展贡献金融力量。

统筹协调 形成服务合力

在走访过程中,我们详细了解企业的经营状况、资金周转困难及发展规划,为企业量身定制融资方案。在已发放贷款的企业跟踪回访中,企业均对我行提供的各项金融服务表示满意,众多企业主对我行的专业服务和高效审批给予了高度评价,并表示贷款资金有效缓解了企业压力,推动了企业业务的拓展。

农业银行巴彦淖尔分行将持续深化小微企业融资协调工作机制,进一步加大走访对接力度,不断优化金融服务质效。同时,我行将继续加强与政府部门的信息共享,及时了解政策动态,为企业争取更多政策优惠。致力于以更优质、高效的金融服务,为小微企业蓬勃发展注入强劲动力,切实履行金融支持实体经济的责任与担当。

(供稿:农业银行巴彦淖尔分行 石敏)

邮储银行杭后支行助春耕 携手农户绘振兴

邮储银行杭后支行秉持着服务"三农"的初心与使命,携手柳宏农资,汇聚起助力春耕的强大力量,为这片土地的新一年希望而不懈努力。

党员先锋队如同一面飘扬的旗帜,闪耀在春耕备耕的最前沿。 本次活动由杭后支行吕鑫行长带队与头道桥镇柳宏农资合作为当 地农户量身定制金融服务方案。

从优质农资商的对接调配,到金融服务的贴心讲解,让每一位到场的农户都洋溢希望的笑脸。

本次活动邀约到130多位农户参加并组建微信群,通过现场讲解贷款政策,获取意向客户15户,预计贷款金额200万左右,同时通过发放名片和宣传折页等方式,继续加强宣传和落实,争取获取更多客户。

邮储银行杭后支行以实际行动诠释着"金融为民"的担当,与农户们携手共进,在这个充满希望的季节里,共同绘就杭后大地绚丽多彩的春耕备耕画卷,为乡村振兴的伟大事业添上浓墨重彩的一笔。

(供稿:邮储银行巴彦淖尔市分行 刘海涛)

蒙商银行巴彦淖尔分行积极履行社会责任推动 城市房地产融资协调机制"白名单" 项目开发贷款发放

为铸牢中华民族共同体意识, 化解房地产项目风险, 促进房地产市场平稳健康发展, 保障地方经济稳定, 蒙商银行巴彦淖尔分行在取得巴彦淖尔市某房地产开发有限责任公司 20000 万元额度批复后,于 2024 年 7 月 30 日发放全行首笔、巴彦淖尔市首笔

房地产融资协调机制白名单项目开发贷款 325.47 万元,按照工程进度陆续进行了放款,12 月 12 日再次成功放款 4542.89 万元,截至目前,已累计发放 8632.75 万元。

按照金融监管总局、住房城乡建设部《关于进一步发挥城市房地产融资协调机制作用满足房地产项目合理融资需求的通知》相关要求,蒙商银行巴彦淖尔分行积极履行国有金融企业使命担当,迅速响应,快速行动。在巴彦淖尔市委、政府的统筹指挥下,在市住房和城乡建设局、巴彦淖尔金融监管分局的大力支持和密切合作下,在总行公司金融部、授信审批部以及风险管理部等相关部门的全力支持帮助下,认真研究政策,主动对接项目需求,高效推动业务办理进度,保障在施工期内加快推动施工进度,最终推动业务成功落地,受到当地政府、监管部门及用款企业的认可和好评。蒙商银行巴彦淖尔分行房地产融资协调机制"白名单"开发贷款的落地,有针对性的满足和支持了房地产企业合理的融资需求,为房地产市场稳健运行贡献了金融力量。

下一步,蒙商银行巴彦淖尔分行将持续深入贯彻落实党的二十届三中全会精神,以更高的站位、更强的自觉、更大的力度服务地方经济社会发展,树立蒙商银行良好企业形象。

(供稿: 蒙商银行巴彦淖尔分行 何源)

河套农商银行千企万户大走访 助力小微 企业融资"零距离"

河套农商银行积极响应国家金融监管总局及自治区联社建立 支持小微企业融资协调工作机制部署要求,全面组织动员,在全 行迅速开展"千企万户大走访"活动,以"丰收行动、网格化营 销"为发力点,推动各项工作落地见效。



一是加强沟通联动。成立专班,制定方案,明确走访路径,各党支部充分发挥"三熟"优势和战斗堡垒作用,党员带头,挂职金融助助理发力,全面强化与政府机关、属地监管部门、村"两委"的互动沟通,获取最新融资信息,通过入企入户走访及建档授信,与广大客户实现"零距离""点对点"沟通,及时答疑解惑,有效推动各类金融服务产品的普及应用。

二是深度下沉服务。构建"横到边纵到底"的网格化走访模式,进园区、进集镇、进企业,延伸走访农民合作社、家庭农牧场等新型经营主体,建立电子企业信息台账,同时紧盯企业需求,开展交叉营销,确保全方位、多角度地覆盖到每一户小微企业,为其提供贴心的金融服务。

内蒙古巴彦淖尔市某种业有限公司是集农作物种子和畜禽饲料科研、生产、加工、销售为一体的股份制民营科技企业,是巴彦淖尔市和自治区农牧业产业化龙头企业。河套农商银行通过"千企万户大走访"活动,了解到企业资金需求后,快速对接,为企业授信 1000 万元,解决了企业的燃眉之急。

三是宣传复盘赋能。充分利用微信公众号、视频号、朋友圈、流动服务车等媒介形式,多角度、高频次宣传减费让利、惠企政策、信贷产品、办理渠道等信息,消除小微企业与银行间信息壁垒。每半月进行复盘总结,疏通活动堵点,加强交流学习,确保活动质效。活动开展以来,累计走访 1603 户,授信 5.77 亿元,提供信贷支持 4.52 亿元。

(供稿:河套农商银行 郭娟)

陕坝农商银行力实笃行写好绿色普惠金融文章

为深入贯彻中央金融工作会议做好"五篇大文章"的战略决策部署,陕坝农商银行多措创新,布局绿色、普惠金融赛道,加大对绿色经济与小微群体的金融扶持力度,破解融资障碍,用实际行动写好绿色、普惠金融文章。

明晰政策导向,精准把脉企业需求。陕坝农商银行深入落实绿色普惠金融工作方向,召开专题工作部署会议,结合自治区联社"千企万户大走访"活动,先后印发7份相关政策文件,部署重点任务,明确提出工作目标和要求;依据当地特色产业下发绿色经济与小微企业名录,"扫街串巷、进园下乡",全员深入一线,为企业提供专属金融服务,全面把握企业发展现状与绿色转型需求,定制个性化绿色融资方案,增强金融支持的针对性与实效性。累计调研绿色企业与小微企业超过567家。



普惠減费实在,减轻企业运营负担。陕坝农商银行优化调整"货易贷""流水贷""商易贷"等多个面向绿色农业、个体工商户及小微企业信贷产品利率,年利率最低降至3.9%,累计为企业节省利息支出超1000万元。持续聚焦绿色金融"五大领域",加大对清洁能源、生态农业等绿色产业专项金融支持力度,助力企业向绿色、低碳、循环方向转型。

精简续贷服务,助力企业稳健前行。陕坝农商银行严格执行小微企业无还本续贷政策,对符合条件的绿色经济与小微企业提供"快响应、快审批、快放款"的续贷服务,简化融资流程,优化内部管理机制,确保"应续尽续",有效缓解企业资金周转压力。

截至11月末, 陕坝农商银行各项贷款余额达到58.39亿元。 其中, 支持绿色经济与小微企业贷款余额22.12亿元, 占比超全部贷款的1/3。

(供稿: 陕坝农商银行 姜嵘基)

乌拉特中旗联社助力芦笋产业"节节高"

走进石哈河镇双盛美村的芦笋种植基地,10余名采笋工人分 散到70个大棚里,割笋、分拣、过秤、打包……他们动作利索, 手艺娴熟,整个过程有条不紊。芦笋尖尖角致富节节高。如今, 芦笋已成为双盛美村的特色产业。双盛美村依靠芦笋种植已然走 出了一条农业增效、农民增收的特色发展之路。



石哈河村民老吴是双盛美村芦笋种植大户,种植面积达到70余亩,年产量超过11.25万余斤。在当地是富有名气的特色产业种植大户。随着市场对芦笋的需求日益增大,老吴芦笋种植的投入也日渐扩大,资金周转着实让他犯起了难。乌拉特中旗联社客户经理经常到双盛美芦笋种植基地去调研,了解到老吴的情况,积极主动对接,为其发放了35万元支农贷款,解了老吴资金周转的难题。

目前石哈河镇的芦笋种植已经形成了统一育苗、统一机械、 统一定值、统一管理、统一销售的管理模式。芦笋的产量也由起 初的三四百斤达到了如今的一千多斤,相对以前种旱地时候的收 益翻了好几倍。芦笋种植产业的发展不仅丰富了当地的种植业结构,给种植户带来了丰厚的经济效益,也为当地群众提供了更多家门口的就业机会,带动了周边村组的发展。

助力一个产业,带动一片经济。近年来,乌拉特中旗联社立足"一苏木(镇)一策""一嘎查(村)一品",围绕农牧业优势特色产业,结合县域经济发展和产业调整步伐,成立外拓营销小组,确保信贷资源优先配置、资金需求优先满足、金融服务优先安排。创新发放"宝地生金贷""环保运输贷""乡村振兴头雁贷"等信贷产品,为地方经济注入强劲动力,助力乡村振兴,始终坚守"深耕三农、普惠民生"的经营方向,通过创新信贷产品、加大信贷投放力度,积极支持当地经济发展。截至11月末,乌拉特中旗联社发放涉农贷款247159.84万元,支持特色产业贷款10947户,金额78816.5万元。下一步,乌拉特中旗联社将以党的二十大精神为指引,始终坚守"支农支小"市场定位,不断落实普惠金融政策,探索适合农村、农民的信贷产品,使金融服务更加精准,将金融"活水"滴灌辖内种养发展,帮助更多的"老吴"走上致富路。

(供稿: 乌拉特中旗联社 吕卓恒)

喜报! 磴口县联社金融助力农牧业产业振兴 案例人选《2024 年中国农村金融年鉴》

近日,由中国经济时报社主办、国研经济研究院等机构承办的"经济前瞻论坛 2024 年会——农村金融峰会"在北京隆重召开。磴口县联社《磴口县联社:用金融之力撬动农牧业产业振兴》案例从全国 100 多个乡村振兴案例中脱颖而出,获得"深化农村金融改革,走好特色金融发展之路产业篇优秀案例"荣誉称号,并收录于《2024 年中国农村金融年鉴》。

今年以来,磴口县联社聚焦铸牢中华民族共同体意识主线,认真贯彻落实自治区联社 50 条措施要求,坚持办"简单金融",围绕磴口县打造绿色产业集聚发展新高地,建设能源大县、财政强县、光伏+生态治理标杆县、高效节水示范县的目标,大力宣传推广个体蒙信贷、金牛惠农贷等特色信贷产品,持续赋能实体经济,做深做实金融"五篇大文章",推动实现业务经营提质增效与金融服务产业振兴同频共振。截至 11 月末,2024 年累计投放各类贷款 19.99 亿元,其中支持春耕备耕 7.35 亿元,奶产业链3.83 亿元,消费贷款 0.86 亿元、个体蒙信贷 0.53 亿元,为县域经济高质量发展做出了农信贡献。

喜获荣誉催人奋进,牢记初心砥砺前行。磴口县联社将坚定不移围绕服务办好两大事件,聚焦主责主业,深耕县域经济,积

极融入县域产业发展,主动担负起支农支小、致富百姓的金融使命,让金融"活水"持续润泽县域经济。

(供稿: 磴口县联社 苏虎娃 高婷婷)

乌拉特后旗联社开展运营条线业务培训

为进一步提高运营条线人员专业素养和操作本领,提升网点服务质效,近日,乌拉特后旗联社组织开展运营条线业务培训。各信用社负责人、运营主管、大堂经理、一级柜员及相关部室工作人员共计72人参加培训。联社主任助理习斌出席培训班并作开班讲话。



本次培训重点梳理了近两年内外部检查中运营条线发现的问题,直击业务薄弱环节和风险漏洞,内容涵盖支付清算业务、清算备付金管理、反假货币、账户管理、反洗钱和反电信诈骗、柜面业务、集中作业管理、网点管理、司法查控、运营条线"小马拉大车"治理、现金缴税业务和代理国库业务等多方面,通过典型案例分析问题根源,提出针对性解决措施,切实提高各类业务处理的准确性和合规性。

培训结束后,各信用社运营主管就本次培训内容对社内全体员工进行转培训,确保学习内容和工作要求的全覆盖,进一步推动培训成果落地见效。

(供稿: 乌拉特后旗联社 尚恩贤 彭丽)

比技能 优服务 创佳绩

——临河黄河村镇银行首次举办会计人员业务技能考试

2024年6月底,黄河银行运行管理部对临河黄河村镇银行运行业务进行了专业深入的检查和指导,从业务流程的精细化梳理,到员工专业技能的全方位提升,从金融服务的标准化规范,到风险防控的智能化构建,多维度、系统性地进行辅导,要求在运行

管理中实施"一体化管理",来提升会计运行工作质效和柜面服务能力。为了贯彻落实黄河银行条线管理部门要求,临河黄河村镇银行首次成功举办会计人员业务技能考试,全力推动业务技能一体化建设。



此次业务技能考试设置了传票算、小键盘数字录入和单指单 张点钞三个项目,全面检验员工们的业务水平。在技能考试中, 各位员工按照考试规则沉着应战、各显身手,全身心投入到考试 中。计算器、小键盘操作时指尖在按键上飞舞,展示了员工们日 积月累的技能功底;手工点钞环节,手法娴熟,点钞声清脆利落, 展现出快速与准确。每个项目都扣人心弦,充分展示了员工们精 湛的业务技能。

业务技能考试不仅是一次技能的较量,更是一次业务水平的集中展示,通过此次技能考试,激发了员工钻研业务、提升技能的积极性。下一步,临河黄河村镇银行将以练促学,以学促用,不断提升员工的专业素质和服务水平,为推动临河黄河村镇银行高质量发展积聚蓬勃力量。

(供稿: 临河黄河村镇银行 刘东青)

分送: 国家金融监督管理总局巴彦淖尔监管分局、中国人民银行巴彦淖尔市分行,内蒙古银行业协会,各会员单位,会长、监事长。

(共印6份)

编辑: 王斌

校对: 柴凡

联系电话: 0478-7993236

巴彦淖尔银行业协会秘书处

2024年12月31日印发